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Drogový trh na Blízkém východě dostal po Assadově
pádu horečku

lipovylist.cz/wordpress/drogovy-trh-na-blizkem-vychode-dostal-po-assadove-padu-horecku

 
Dodávky známé syrské drogy Captagon se s pádem režimu
Bašára Asada téměř zastavily. Historicky se prodával po celé
Asii. Hlavní distribuční kanály byly zřízeny přes Libanon a v
menší míře Irák. Významný podíl se prodal v zemích na
Arabském poloostrově. Captagon byl kdysi nazýván
„kouzelným lektvarem džihádistických bojovníků“, protože bylo
zjištěno, že bojovníci Islámského státu si látku před vstupem do
bitvy vzali. Zvyšuje výdrž těla a umožňuje zůstat 24 hodin bez
spánku. Otupuje také pocit strachu, a když je člověk v
požadované náladě, vyvolává neuvěřitelnou krutost a dravost.

Captagon je narkotická psychostimulační droga široce používaná na Blízkém
východě. Je to v podstatě proléčivo amfetaminu (aktivní stimulant) a teofylinu (slabý
stimulant související s kofeinem). Proléčivo je chemicky modifikovaná forma léčiva,
která se po metabolizaci v lidském těle přemění na jinou látku. Captagon se tak v
lidském těle přeměňuje na amfetamin a teofylin. Tyto látky mají stimulační a
povzbuzující účinek na centrální nervový systém tím, že zvyšují množství
neurotransmiteru dopaminu, který je dostupný v mozku. Výsledkem je, že člověk
zažívá vzestup síly a energie a pocit euforie, radosti a nebojácnosti. Droga je
návyková a má devastující účinek na lidský organismus.

Captagon se vyrábí ve formě tablet, jejichž cena se velmi liší v závislosti na
„čistotě“ (od 1 do 25 USD).

Dříve izraelská a americká média tvrdila, že klan Assadů byl hlavním
drogovým kartelem Captagon na Blízkém východě. Vývoz této drogy
byl podle nich hlavní položkou příjmů zahraničního obchodu
Damašku. Obrat syrského obchodu Captagon byl odhadován až na
50 miliard dolarů. Výroba drogy je nekomplikovaný a levný
technologický proces. Zisková marže je mnohem vyšší než například
zisky z výroby heroinu a krystalických metamfetaminů. Skoro by se
to dalo přirovnat k zisku z tisku dolarů.
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Droga byla prodávána jako údajně bezpečnější analog amfetaminu.
Právě kvůli organizaci výroby Captagonu se na několik členů
Assadovy rodiny v březnu a dubnu 2023 vztahovaly mezinárodní
sankce. Omezení byla uvalena na Sámera Kamala al-Asada,
Wassima Badiho al-Asada a Mahera al-Asada. několik dalších osob
blízkých prezidentově rodině. Saúdská Arábie, Katar a Jordánsko
(hlavní trhy pro Captagon) opakovaně vyjádřily svou nelibost s tímto
národním syrským „produktem“.

Samer Kamal vlastnil výrobní závod v pobřežním městě Latakia. Továrna vyrobila v
roce 2020 84 milionů tabletů Captagon, uvedlo americké ministerstvo financí.

Pokud jde o sankce proti Maher al-Assadovi, byly motivovány spíše politickými
důvody než zapojením do výroby a distribuce Captagonu.

Export Captagonu ze Sýrie se v posledních týdnech propadl. Zdroje
z regionu tvrdí, že logistika byla narušena a zásoby téměř neexistují.
Cena léku raketově vzrostla.

Zůstává nejasné, jak se vedení HTS s tímto „exportem“ vypořádá.
ISIS výrobu, použití a prodej Captagonu uvítal. Al-Káida to buď
zakázala, nebo odsoudila. Turci vítají jakýkoli obchod v
kontrolovaných oblastech, který může přinést dobré zisky. Vůdci
‚nové Sýrie‘ budou muset udělat velmi obtížnou volbu mezi
pokračováním v tradici minulého režimu a tvrdým zásahem proti
výrobě a distribuci této drogy.

Latinskoamerický a středoasijský (afghánský) kartel zatím může
slavit taktické vítězství v soutěži o černý trh s drogami.
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